



## Митрополит Волоколамский Иларион принял участие в конференции «Религия против терроризма»

Международная научно-практическая конференция «Религия против терроризма» состоялась 6 октября 2016 года в Российском университете дружбы народов при участии Посольства Республики Казахстан в России.

Со словами приветствия к присутствовавшим обратились сопредседатели Организационного комитета конференции: ректор РУДН В.М. Филиппов и посол Казахстана в Российской Федерации М.М. Тажин.

Заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации М.М. Магомедов огласил приветствие Президента России В.В. Путина. «Подчеркну, все мировые религии основаны на фундаментальных гуманистических ценностях, которые имеют непреходящее общечеловеческое значение. Их духовные лидеры неизменно призывают верующих к милосердию, справедливости, толерантности, воспитанию подрастающего поколения на высоких идеалах добра и уважения друг к другу, – говорится в послании. – Поэтому консолидация усилий религиозных объединений, их взаимодействие с государственными и общественными структурами – неременное условие обеспечения мира и согласия на планете».

В приветствии Президента Казахстана Н.А. Назарбаева, которое было оглашено заместителем руководителя Администрации главы этого государства Б.А. Майлыбаевым, отмечается:

«Международный терроризм сегодня приобрел принципиально новые качества.

Террористические акты перестали быть единичными, приобретая масштаб агрессии против всего человечества. Борьба с этим злом – это дело всего мирового сообщества. Ответственность в противостоянии терроризму призваны взять на себя, прежде всего, наиболее видные и влиятельные представители общественности, религиозные деятели и парламентарии. Следует наращивать совместные усилия в поиске ответа на эту глобальную проблему. Рассчитываем, что конференция «Религия против терроризма» придаст особый импульс развитию уникального формата диалога политических и религиозных деятелей».

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион огласил **послание Святейшего Патриарха Московского и всея Руси**

Затем прозвучало **выступление митрополита Илариона**, в котором иерарх, в частности, коснулся ситуации в ближневосточном регионе, где первыми жертвами спровоцированного хаоса стали религиозные и национальные миноритарные сообщества и группы. «Мы знаем это по положению христиан в ближневосточном регионе, – отметил, в частности, председатель ОБЦС. – Вот уже который год террористы безжалостно уничтожают христианское присутствие в этих древних землях: совершаются показательные казни, уничтожаются и оскверняются храмы и святыни. Такое положение дел вынуждает христиан массово покидать свои родные края. Происходит геноцид христиан в том регионе планеты, где христианство зародилось».

Необходимо максимально публично и широко выступать со словом мира, показывать ложность идеологии террористов, противостоять попыткам связать терроризм и религию, выразил уверенность председатель ОБЦС. «Верующие люди по всему миру должны знать, что террористы, вне зависимости от декларируемой ими религиозной принадлежности, являются слугами сатаны и врагами Господа. В этом мире своими преступными действиями они навлекают на себя проклятия людей, а в будущем их ждет суд Божий», – подчеркнул владыка.

В пленарном заседании приняли участие заместитель председателя Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации И.М.-С.Умаханов, руководитель Секретариата ОБЦС по межрелигиозным отношениям священник Дмитрий Сафонов, президент Федерации еврейских общин России А.М. Борода, представитель Духовного управления мусульман Казахстана по Восточно-Казахстанской области Ермек кажи Касболатович Мухутай, заместитель начальствующего епископа Российского объединенного союза христиан веры евангельской К.В. Бендас, уполномоченный Министерства иностранных дел России по вопросам прав человека, демократии и верховенства права К.К. Долгов, представители Администрации Президента Российской Федерации, Федерального агентства по делам национальностей, органов государственной власти и местного самоуправления, институтов гражданского общества, деятели науки.

Во второй половине дня работа конференции продолжилась в рамках четырех панельных сессий: «Религия в современном мире: геополитика, политическая культура, глобальная безопасность», «Межрелигиозный диалог и духовный потенциал традиционных ценностей в противодействии экстремизму и терроризму», «Международное сотрудничество в борьбе против терроризма: солидарность во имя будущего», «Диалог государства, общества и религиозных организаций: опыт конструктивного взаимодействия в противостоянии экстремизму и терроризму».

*Служба коммуникации ОБЦС*